

更多精彩  
本报报道

# 张庆伟在省委议军会议上强调 进一步强化党管武装工作落实 推动我省国防动员事业高质量发展

三湘都市报11月17日讯 17日上午，省委书记、省军区党委书记张庆伟主持召开省委议军会议。他强调，要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，坚持以习近平强军思想为指导，进一步强化党管武装工作落实，推动我省国防动员事业高质量发展。省委副书记、省长毛伟明，省政协主席李微微出席。

省党政军领导黄兰香、王双全、谢建辉、张剑飞、冯毅、李殿勋、吴桂英、魏建锋、杨浩东、刘莲玉、南小冈、谢卫江、陈博、郝先维出席会议。

张庆伟指出，近年来，全省各级党委、政府和驻湘部队、军事机关坚决贯彻党中央、国务院、中央军委决策部署和省委工作要求，突出军地合力、真抓实干，武装工作和国防后备力量建设呈现出持续深化、巩固发展的良好态势。

张庆伟强调，党的十九届六中全会精神和习近平总书记的重要讲话精神，为我们做好党管武装工作提供了根本遵循。要坚决扛起党管武装政治责任，毫不动摇坚持党对人民军队绝对领导的根本原则和制度，加强党的创新理论武装，自觉用全会精神统一思想、统一意志、统一行动，推动我省国防动员和后备力量建设创新发展，以实际行动践行“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要着力强化支撑保障，瞄准强军目标，紧扣任务、对接需求，统筹规划、深化改革，全力服务保障部队精准高效动员能力、军地联合保障能力建设，推动各项目标任务全面落地见效。要广泛凝聚强大合力，压实党委主体责任，完善议事协调能力，强化组织协调、政策支持和督导落实，充分调动军地各方面力量，推动形成齐抓共管、同频共振、同向同力的生动局面。要巩固发展军政军民团结，加强干部群众国防教育，认真履行拥军优属重大责任，充分保障军人军属合法权益，高度重视退役军人就业工作，持续深化党史学习教育，更好引导全省干部群众传承红色基因、赓续精神血脉、增强国防意识，推动形成崇尚英雄、支持国防、拥军优属的浓厚社会氛围。省军区系统要一如既往服务保障大局，为全面建设社会主义现代化新湖南作出新的更大贡献。

毛伟明指出，省委、省政府历来高度重视支持国防和军队建设，全力推动国防动员和后备力量建设创新发展，动员机制更顺、动员资源更足、动员能力更强。他强调，要始终坚持以习近平强军思想为指导，深入贯彻党的十九届六中全会精神，以实际行动体现坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，以更强的责任感、更大的紧迫感，提升战略纵深动员保障能力。经济动员要聚焦新域新质，充分挖掘新兴领域、新质力量蕴含的新资源，确保经济实力能迅速转化为支前能力。交通战备要聚焦平战结合，健全重大项目军地联审制度，完善平战结合、衔接顺畅的交通网络体系。人民防空要聚焦以战领建，瞄准实战要求和短板弱项，加强重要经济目标防护建设，优化人防工程结构布局。国防教育要聚焦重点群体，大力宣传国防知识、普及国防法规、弘扬国防精神，巩固和发展坚如磐石的军政军民团结。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎 孙敏坚



扫码看视频

**数读**

**这5年，文化强省建设迈出坚实步伐**

2019年、2020年、2021年中国新闻奖评选中，我省分别有**17件、13件、17件**作品获奖，获奖总数持续位居全国前列

注重发挥榜样引领作用，袁隆平、张超、艾爱国、黄诗燕等湖湘英模立起时代丰碑

全国爱国主义教育示范基地从**24个**增加到**38个**、居各省区市**第一**

电视剧《彭德怀元帅》、图书《乡村国是》、电影《十八洞村》等**5部**作品获全国“五个一工程”奖

**湖南政法工作成绩单**

全力护航经济社会高质量发展。化解企业涉疫矛盾纠纷**8100件**，审结刑事犯罪案件**502件**，依法严惩非法集资等金融犯罪**1160件**，**3254人**

推进全面依法治省。五年来，办理行政复议案件**2.6万件**，行政应诉一审案件**3.6万件**，纠错**4947件**

依法严厉打击刑事犯罪。五年来全省共侦破刑事案件**106.2万件**，抓获**36.73万人**

坚持政治建警、从严治警。五年来，获国家级表彰立功的**347人次**、集体**116个**

**湖南统一战线奋进这5年**

近五年，通过统一战线共促成投资**3324.46亿元**，牵线引进一批人才、项目

全省**6533家**民营企业对接帮扶**8568个村**，投资**100多亿元**，实施项目**16280个**，建成统战扶贫车间**4844个**，带动和惠及贫困人口**114.7万人**

围绕乡村振兴，湖南统战开展同心美丽乡村建设，建成同心美丽乡村**1608个**

全省党外人士担任各级人大代表、政协委员**3.2万人**，实职安排党外领导干部**2万余人**

宣传思想文化工作篇

政法工作篇

统战工作篇

**迎接党代会 谱写新篇章**

## 全国爱国主义教育示范基地增至38个 湖南文化强省建设迈出坚实步伐

三湘都市报11月17日讯 全国爱国主义教育示范基地从24个增加到38个、居各省区市第一……今天上午，湖南举行“迎接党代会 谱写新篇章”第二场新闻发布会，省委宣传部副部长胡代松发布我省5年来宣传思想文化工作有关情况。

强化理论武装，组织集中宣讲和微宣讲，把党的创新理论送入千家万户、送到群众身边。同时，还先后推出《社会主义有点“潮”》《从十八洞出发》等电视专题片和“宁心”等理论评论文章，形成了理论大众化的“湖南现象”。

巩固壮大主流思想舆论，精心组织庆祝改革开放40周年、新中国成立70周年、中国共产党成立100周年系列宣传活动，紧扣决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚、抗击新冠肺炎疫情等重大主题，组织开展一系列卓有成效的宣传报道，凝聚起全省人民团结奋进、干事创业的强大动力。2019年、2020年、2021年中国新闻奖评选中，我省分别有17件、13件、17件作品获奖，获奖总数持续位居全国前列。

推动社会主义核心价值观落细落小落实，注重发挥榜样引领作用，袁隆

平、张超、艾爱国、黄诗燕等湖湘英模立起时代丰碑。深入挖掘湖南“十步之内，必有芳草”的丰厚红色资源，打造“潇湘红色故事汇”宣讲品牌，建成“半条被子的温暖”专题陈列馆、水口山工人运动纪念馆等红色基地，全国爱国主义教育示范基地从24个增加到38个、居各省区市第一。

加快文化改革发展步伐，推出舞台剧《大地颂歌》、电影《半条棉被》等优秀作品，电视剧《彭德怀元帅》等5部作品获全国“五个一工程”奖。

■全媒体记者 李成辉

## 依法严惩非法集资等金融犯罪3254人 平安湖南、法治湖南建设取得新发展新进步

三湘都市报11月17日讯 在当天上午举行的“迎接党代会 谱写新篇章”新闻发布会上，省委政法委常务副书记田福德发布了省第十一次党代会以来全省政法工作相关情况。

全力护航经济社会高质量发展。化解企业涉疫矛盾纠纷8100件，依法侦办涉疫刑事案件650件、行政案件914件，审结刑事犯罪案件502件，677人。深入开展防风险、促发展专项活动，依法严惩非法

集资等金融犯罪1160件，3254人。

推进全面依法治省，五年来，办理行政复议案件2.6万件，行政应诉一审案件3.6万件，纠错4947件，不断提高依法行政水平。推进执法司法为民便民，全省法院着力破解“执行难”，五年来共执结案件145万件，执行到位金额306.3亿元，结案率居全国前列。全省公共法律服务率先实现五级实体平台全覆盖，村（社区）法律顾问全覆盖。

依法严厉打击刑事犯罪，五年来全省共侦破刑事案件106.2万件，抓获36.73万人，提起公诉34.02万人，判处罪犯31.45万人。全省公共部位视频监控摄像头超190万个。2018年1月以来，全省依法打掉涉黑组织180个、涉恶犯罪集团和团伙1688个，起诉涉黑涉恶犯罪案件2746件，13922人，一审判决2432件，11439人，二审判决1283件，8375人。

■全媒体记者 李成辉

## 为建设现代化新湖南提供广泛力量支持 五年内将助力千村实现全面振兴

三湘都市报11月17日讯 在今天上午举行的“迎接党代会 谱写新篇章”新闻发布会上，省委统战部常务副部长徐克勤发布了省第十一次党代会以来，全省统战工作相关情况。

围绕高质量发展，湖南统战高水平举办中国民营企业500强峰会、中非民营经济合作论坛、全球湘商大会等重大活动，扎实开展“迎老乡、回故乡、建家乡”“海联三湘行”等

品牌活动。近五年，通过统一战线共促成投资3324.46亿元，牵线引进一批人才、项目。

围绕脱贫攻坚，湖南统战扎实推进“万企帮万户”“统战扶贫车间”建设等品牌活动，全省6533家民营企业对接帮扶8568个村，投资100多亿元，实施项目16280个，建成统战扶贫车间4844个，带动和惠及贫困人口114.7万人；筹资2.5亿元开办“一

家一”校企合作班510个，资助25614名初高中毕业生完成职业教育实现就业和29356名贫困学生就读大学。

围绕乡村振兴，湖南统战开展同心美丽乡村建设，建成同心美丽乡村1608个。实施“万企兴万户”行动，五年内将助力全省1000个以上行政村脱贫成果稳定巩固、乡村实现全面振兴。

■全媒体记者 李成辉